



उत्तराखण्ड सरकार
मा.मुख्यमंत्री प्रेस सूचना ब्यूरो
(सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग)
सचिवालय परिसर, सूभाष रोड, देहरादून

E-mail : infodirector.uk@gmail.com

Website : www.uttarainformation.gov.in

देहरादून 08 अगस्त, 2018(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-06(08 / 39)

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने बुधवार को हरिद्वार रोड स्थित एक स्थानीय होटल में इंडिया न्यूज द्वारा आयोजित मंच उत्तराखण्ड कार्यक्रम में प्रतिभाग किया तथा विभिन्न क्षेत्रों में सराहनीय योगदान के लिये अनेक हस्तियों को उत्तराखण्ड गौरव से सम्मानित किया। इस अवसर पर मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा कि उत्तराखण्ड सम्भावनाओं का प्रदेश है। राज्य में ऊर्जा, पर्यटन, जैविक उत्पादन के क्षेत्र में अनेक सम्भावनायें छिपी हैं। नैसर्गिक सौन्दर्य एवं आध्यात्म हमारी विरासत है। सुशिक्षित, सकारात्मक एवं रचनात्मक, मानव संसाधन, देशभक्ति व कर्तव्यपरायणता भी हमारी पहचान है। पर्यावरण के प्रति हमारा जन्मजात लगाव है। उत्तराखण्ड के प्रति देशवासियों का विश्वास जगा है। इस वर्ष मात्र 46 दिन में चारधाम यात्रा के साथ ही अन्य पर्यटकों के आगमन का रिकार्ड टूटा है।

मुख्यमंत्री ने कहा कि अक्टूबर में देहरादून में उत्तराखण्ड समिट किया जायेगा। इस समिट में इनवेस्टर्स को आमंत्रित किया जा रहा है। प्रदेश में पूंजी निवेश के लिये अधिक से अधिक लोग प्रोत्साहित हो इसके लिए देश के बड़े शहरों के साथ ही विदेशों में भी रोड शो किये जा रहे हैं। हरिद्वार एवं नैनीताल में मिनी कान्क्लेव आयोजित किये गये। राज्य सरकार का सर्विस सेक्टर पर विशेष फोकस है। 13 डिस्ट्रिक्ट 13 न्यू डेस्टिनेशन पर कार्य किया जा रहा है। प्रत्येक जिले में इसके लिए एक-एक क्षेत्र का चयन किया गया है। इन क्षेत्रों को पर्यटन स्थल के रूप में विकसित किया जा रहा है।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा उत्तराखण्ड देश का ऐसा दूसरा राज्य है, जहाँ पर्यटन को उद्योग का दर्जा दिया गया है। वर्ष 2020 तक 5000 होम स्टे बनाने का हमारा प्रयास है। प्रदेश की सभी 670 न्याय पंचायतों को ग्रोथ सेंटर के रूप में विकसित किया जा रहा है। मेडिसिनल एवं ऐरोमैटिक उत्पादों पर अधिक बल दिया जा रहा है। उत्पादों की प्रोसेसिंग, पैकेजिंग एवं ग्रेडिंग कर स्थानीय स्तर पर अच्छी आय अर्जित की जा सकती है। केदारनाथ में स्वयं सहायता समूहों द्वारा स्थानीय उत्पादों पर आधारित देवभूमि प्रसाद वितरित कर इस सीजन में अभी तक डेढ़ करोड़ रुपये की आय प्राप्त की है। जिसमें 2000 महिलाओं की आर्थिकी मजबूत हुई है।

मुख्यमंत्री ने कहा कि सकारात्मक पलायन बुरा नहीं है किन्तु मजबूरी का पलायन चिन्ता का विषय है, इसके लिये हमने पलायन आयोग का गठन किया। राज्य का आर्थिक सर्वेक्षण कराया है जिसकी रिपोर्ट आ गयी है। हमारा प्रदेश शिक्षित लोगों का प्रदेश है। यहां के लोग राज्य की स्थिति से विज्ञ होकर तय कर सकते हैं कि वे राज्य के विकास में किस प्रकार अपना योगदान दे सकते हैं। मुख्यमंत्री ने कहा कि हमने प्रदेश को भ्रष्टाचार मुक्त प्रदेश बनाने का बीड़ा उठाया है। हम बीना लोकायुक्त के भी भ्रष्टाचार को खत्म करेंगे। हमने भ्रष्टाचार पर अंकुश लगाने का अभियान चलाया है। अब तक 50 लोग इस में जेल जा चुके हैं। यही नहीं एनएच-74 में हुए करोड़ों के भ्रष्टाचार में कई लोग धनराशि भी वापस करने को तैयार है। उन्होंने कहा कि भ्रष्टाचार दुर्गुणों की जननी है। इसे समाप्त करने के लिये उन्होंने जन सहयोग की भी बात कही।

इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने जिन्हे उत्तराखण्ड गौरव से सम्मानित किया उनमें पर्यावरणविद पदमश्री श्री अनिल जोशी, समाजसेवी श्री आशीष डबराल, श्री कर्नल कोटियाल, लोक संगीत के क्षेत्र में श्री नरेन्द्र सिंह नेगी, अभिनेता श्री हेमन्त पाण्डे, अभिनेत्री श्रीमती हिमानी शिवपुरी, पर्यावरण के लिये श्री कल्याण सिंह रावत "मैती", आंचलिक फिल्म के लिये श्री बलराज नेगी आदि प्रमुख थे।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग

अपर मुख्य सचिव श्री ओमप्रकाश ने बताया कि मा.न्यायालय के निर्देशों के क्रम में देहरादून शहर में मसूरी-देहरादून विकास प्राधिकरण, नगर निगम देहरादून एवं जिला प्रशासन देहरादून द्वारा जन सामान्य हेतु बनाये गये फुटपाथों, गलियों, सड़कों एवं अन्य स्थलों पर किये गये अनधिकृत निर्माणों एवं अवैध अतिक्रमणों में ध्वस्तीकरण, चिन्हांकन व सीलिंग का कार्य निरन्तर किया जा रहा है। आज बुधवार को इस अभियान के अन्तर्गत 182 अतिक्रमणों के चिन्हीकरण का कार्य सम्पादित किया गया है। इस प्रकार अब तक कुल 3321 अवैध अतिक्रमणों का ध्वस्तीकरण, 6630 अतिक्रमणों का चिन्हीकरण व 108 भवनों के सीलिंग का कार्य सम्पादित किया जा चुका है।

अपर मुख्य सचिव श्री ओमप्रकाश ने निर्देश दिये हैं कि अतिक्रमण हटाने के कार्य से संबंधित समस्त विभागों के अधिकारियों एवं कर्मचारियों द्वारा अनधिकृत निर्माणों एवं अतिक्रमणों की सूचना उपलब्ध न कराये जाने, अतिक्रमणकारियों को किसी भी प्रकार से सहायता पहुंचाये जाने एवं मा.न्यायालय के आदेश के विरुद्ध कार्य किये जाने का यदि कोई प्रकरण संज्ञान में आयेगा, तो संबंधित अधिकारी/कार्मिक को मा.न्यायालय के आदेश की अवहेलना मानते हुए उनके खिलाफ तत्काल कार्यवाही सुनिश्चित की जायेगी। उन्होंने कहा कि उक्त आदेशों का कड़ाई से अनुपालन सुनिश्चित किया जाए। श्री ओमप्रकाश ने अतिक्रमण हटाओ टास्क फोर्स के अधिकारियों को अतिक्रमण हटाने के कार्य में और अधिक तेजी लाने के निर्देश दिये हैं।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग

बुधवार को सचिवालय में राज्य सूचना विज्ञान केन्द्र के सहयोग से तैयार की गई ऑडिट विभाग की वेबसाइट का लोकार्पण वित्त मंत्री श्री प्रकाश पंत द्वारा किया गया। वेबसाइट के माध्यम से ऑडिट रिपोर्ट का डिजीटलाईजेशन पद्धति से जोड़ा गया। इससे सम्बंधित सचिव, विभागाध्यक्ष व डीडीओ ऑडिट रिपोर्ट से ऑनलाइन जुड जायेंगे। इससे कार्य में तेजी एवं और अधिक पारदर्शिता आयेगी।

इस अवसर पर वित्त मंत्री श्री प्रकाश पंत ने कहा कि वेबसाइट में फीलड से सूचनाएं एकत्र कर व उनका मूल्यांकन का भी प्राविधान किया जाए, जिससे योजना का परीक्षण भी होगा तथा विभाग की कमियों का भी पता चल सकेगा ताकि तदानुसार विभागीय योजनाओं के क्रियान्वयन में और अधिक सुधार होगा। उन्होंने वेबसाइट को और अधिक कारगर बनाने के लिए इससे सम्बंधित प्रशिक्षण चलाने तथा ऑडिट में गलती की स्थिति में सम्बंधित सचिव, विभागाध्यक्ष व डीडीओ के मोबाईल एवं ई-मेल में अलर्ट का प्राविधान भी रखने की अपेक्षा की ताकि गलती का समाधान समयबद्धता से किया जा सके। उन्होंने कहा कि वेबसाइट से जुडे समस्त स्तरों के अधिकारियों को सक्रिय रहना होगा तथा उन्होंने वेबसाइट में योजनाओं का भौतिक सत्यापन का भी प्राविधान रखने के निर्देश दिये। उन्होंने कहा कि वेबसाइट को इतना सुदृढ बनाया जाय जिससे शासकीय सम्पत्तियों की मॉनिटरिंग भी सुनिश्चित की जा सके।

सचिव आई.टी. श्री आर.के.सुधाशु ने वेबसाइट में हेल्पडैस्क का भी प्राविधान करने के निर्देश दिये ताकि आडिट के लम्बित पैरा पर डीडीओ या विभागाध्यक्ष वेबसाइट के द्वारा आपत्तियों का समाधान कर सके। उन्होंने इस प्रक्रिया में रिस्पान्स टाइम कम से कम रखने की अपेक्षा की।

सचिव वित्त श्री अमित सिंह नेगी द्वारा वित्त मंत्री द्वारा दिये गये सुझावों को वेबसाइट में सम्मिलित करने का आश्वासन दिया। उन्होंने समय-समय पर वित्त के क्षेत्र में वित्त मंत्री द्वारा दिये गये सुझावों एवं सहयोग के प्रति आभार व्यक्त किया।

इस अवसर पर अपर सचिव वित्त श्री सविन बंसल, एनआईसी के उप महानिदेशक/स्टेट कोर्डिनेटर सुश्री अल्का मिश्रा, राज्य सूचना विज्ञान केन्द्र के एसआईओ/उपमहानिदेशक श्री के.नारायण, वरिष्ठ तकनीकी निदेशक श्री वी.के.तनेजा तथा श्री वी.के.शर्मा, तकनीकी निदेशक एन.एस.नेगी सहित सम्बंधित विभाग के अधिकारी उपस्थित थे।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग

देहरादून 08 अगस्त, 2018(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-03(08/36)

बुधवार को सचिवालय में एयर फोर्स नवल हाउसिंग बोर्ड के पदाधिकारियों ने जलवायु टावर्स देहरादून के संबंध में मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत से भेंट की। भेंट के दौरान देहरादून में नन्दा की चौकी के निकट एअर फोर्स नवल हाउसिंग बोर्ड द्वारा निर्मित आवासीय फ्लैट्स, जलवायु टावर्स की टॉस नदी में आने वाली बाढ़ से सुरक्षा हेतु पुश्ते/तटबंध निर्माण पर चर्चा की गई। इसके साथ ही जलवायु टावर्स में खाली पड़े फ्लैट्स को सामान्य नागरिकों(सैन्य सेवा के अतिरिक्त) को आवंटित किये जाने पर भी विचार किया गया।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने उक्त मुद्दों पर सकारात्मक सहयोग का आश्वासन दिया।

देहरादून 08 अगस्त, 2018(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-02(08/35)

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत से बुधवार को मुख्यमंत्री आवास में राज्य सूचना आयुक्त श्री चंद्र सिंह नपलच्याल ने शिष्टाचार भेंट की।

देहरादून 08 अगस्त, 2018(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-01(08/34)

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने उत्तरी कश्मीर के गुरेज सेक्टर में तैनात कोटद्वार के शिवपुर निवासी भारतीय सेना के जवान मनदीप रावत की शहादत पर गहरा दुख व्यक्त किया है। उन्होंने दिवंगत की आत्मा की शांति एवं दुख की इस घड़ी में उनके परिजनों को धैर्य प्रदान करने की ईश्वर से कामना की है।

उत्तराखण्ड के सपूत शहीद जवान मनदीप रावत की शहादत को नमन करते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि उनकी संवेदनाएं शहीद के परिजनों के साथ है। दुःख की घड़ी में पूरा प्रदेश शहीद के परिवार के साथ खड़ा है। मुख्यमंत्री ने कहा कि सरकार शहीद के परिजनों को हर संभव सहायता प्रदान करेगी। उन्होंने कहा कि उत्तराखण्ड के वीर सपूत अपनी मातृभूमि की रक्षा के लिए अपने प्राणों की आहुति देने को हमेशा तत्पर रहते हैं। हमें अपने वीर जवानों पर गर्व है।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग